
 

 

 

 

 

 

 

 
 

ATA AGOSTO/2022 – REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 

DOS DIREITOS DA MULHER – PETRÓPOLIS/RJ 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho 

Municipal dos Direitos da Mulher, realizada 

no dia 11 de agosto de 2022, às 18h, no 

Auditório da Casa dos Conselhos Augusto 

Ângelo Zanatta, localizada na Avenida 

Koeler, 260, Centro, Petrópolis. 

 

 

Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito 1 

horas, reuniu-se o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, convocado por 2 

meio do Diário Oficial nº 6478, de quatro de agosto de dois mil e vinte e dois, no 3 

Auditório da Casa dos Conselhos Augusto Ângelo Zanatta, Centro de Petrópolis. 4 

Com a presença das senhoras conselheiras: ADRIANA PEREIRA DA CUNHA 5 

DE MENDONÇA SALIM, ADRIANA REGINA DE PAULA, ADRIANA VITAL 6 

SILVA XAVIER, ALINE DE CARVALHO LIMA, ÂNGELA MARIA ARAÚJO DE 7 

ALCÂNTARA, CAMILA ZAIDEN REMPTO, CARLA MARIA DE ANDRADE 8 

FREITAS BRITO, CINTIA CARIUS FERREIRA FERNANDO, DENIZE MILITAO 9 

DA SILVA DE CAMPOS, DIANA ILIESCU, KAROLINE VICTÓRIA CERQUEIRA 10 

DOS SANTOS, LETÍCIA RODRIGUES PLÍNIO, LUCIANE MARTINS BESSA 11 

BOMTEMPO, MARIA AUXILIADORA PIRES RIBEIRO, MARIA DE FÁTIMA DA 12 

SILVA, MARIA DE LOURDES THOMAZ DE SOUZA, MARIA ISABEL LOPES DA 13 

COSTA, MARIZA ALVES DE FARIA, MARJORIE CLAUDINO WIPPEL, 14 

ROSEMERE DE PAULA MACEDO CARVALHO, ROSINA BEZERRA DE 15 

MELLO SANTOS ROCHA, SHIRLEI SOUZA RAMOS, SILVANA DE ALMEIDA 16 

ARAÚJO VIEIRA, SIMONE IZIDRO CESÁRIO GOMES VIVARINI, SONIA 17 

CRISTINA DA SILVA FURTADO, SÔNIA REGINA PEREIRA ALVES, THAIS 18 

JUSTEN GOMES, VERÔNICA FRANCISCO MARCOLINO, VIVIANE 19 

MARQUES DE MENEZES FIDELIS. A reunião teve como pauta publicada: 1) 20 

Aprovação da Ata da reunião anterior; 2) Posse da nova Presidente, indicada 21 

pelo Poder Executivo e recomposição da mesa diretora; 3) Agosto Lilás; 4) 22 



Momento CRAM; 5) Nova sede do COMDIM; 6) Assuntos Gerais. A Srª Maria 23 

Suely da Costa Borges, cerimonialista da Prefeitura Municipal de Petrópolis, 24 

iniciou às dezoito horas e trinta minutos em momento solene cumprimentando a 25 

todos e convidando para compor a mesa de honra, o Sr. Prefeito, Dr. Rubens de 26 

Castro Bomtempo, a Secretária-Chefe de Gabinete e primeira-dama, Srª Luciane 27 

Martins Bessa Bomtempo e a então Presidente do COMDIM, Sra Ângela 28 

Alcântara. Em seguida, conforme previsto no Regimento Interno deste conselho, 29 

deu-se a posse à nova Presidente indicada pelo Poder Executivo, a Srª. Luciane 30 

Martins Bessa Bomtempo. Foi feita uma homenagem à Srª Ângela Alcântara, 31 

contando sua trajetória na luta em prol das Políticas Públicas pelas mulheres e 32 

principalmente em sua atuação no Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, 33 

como Presidente e também como Conselheira. Ângela Alcântara, com a palavra, 34 

agradeceu o momento de homenagem contando parte de sua trajetória na 35 

presidência deste Conselho, relatando algumas de suas experiências vividas, 36 

junto às demais Conselheiras, pela luta em favor das mulheres deste município. 37 

Com a palavra, a Srª Luciane Bomtempo, agradeceu à Ângela pela árdua missão 38 

em conduzir este conselho durante um período tão difícil que a cidade e o país 39 

enfrentaram nos últimos tempos, agradecendo ao Sr. Prefeito, Rubens 40 

Bomtempo, pela confiança. A Srª Luciane Bomtempo falou sobre a conquista do 41 

CRAM e o Ônibus Lilás e se comprometeu a dar continuidade ao trabalho que já 42 

existe e conquistar ainda mais em prol das políticas públicas pelas mulheres, 43 

anunciou que a sede do COMDIM passará a ser ao lado do CRAM, na Rua 44 

Santos Dumont, Centro. A Presidente Luciane falou que além de agosto ser o 45 

mês de conscientização pelo fim da violência contra a mulher, o “Agosto Lilás”, 46 

também é o mês de conscientização sobre o aleitamento materno, “Agosto 47 

Dourado” e em virtude desta data, será inaugurado um espaço no Hospital 48 

Alcides Carneiro, para captar, armazenar, processar e distribuir o leite materno. 49 

Que pretende ainda este mês, realizar uma feira chamada “Feita por Elas”, que 50 

tem o intuito de dar oportunidade às mulheres vítimas de violência doméstica, 51 

para oportuniza-las e encoraja-las a recomeçar. Com a palavra, o Sr. Prefeito, 52 

Dr. Rubens de Castro Bomtempo, que parabenizou as mulheres e toda a sua 53 

representatividade neste município, destacando Ângela pelo trabalho realizado 54 

e desejou boa sorte à nova presidente, se comprometendo à caminhar junto com 55 

o Conselho, que o governo caminhará juntamente com a comunidade pelas 56 



políticas públicas deste município. Que Coragem e Coerência farão a condução 57 

para superar e vencer todos os obstáculos. O sr. Prefeito, prestou ainda uma 58 

homenagem à sra. Ângela Alcântara, pela longa caminhada juntos, ao longo dos 59 

anos, o excelente exemplo que Ângela demonstra e faz pelas mulheres, 60 

destacando que o município precisa de “Mais Ângelas” para caminhar cada dia 61 

melhor. Dando continuidade e nada mais havendo a tratar, a Cerimonialista, Srª 62 

Maria Suely da Costa Borges encerrou a reunião às dezoito horas e cinquenta e 63 

seis minutos, agradecendo a participação e presença de todos. Essa ata segue 64 

lavrada e assinada por mim, Gisele Cristina de Paula Moreira, Secretária 65 

Executiva e pela presidente, Luciane Martins Bessa Bomtempo. 66 

 
 
 

________________________________________ 

Gisele Cristina de Paula Moreira  

Secretária Executiva do COMDIM 
 

 
 

_________________________________________ 
 

Luciane Martins Bessa Bomtempo 

Presidente do COMDIM 


